
Luxembourg, le 9 mars 2022 

Monsieur Fernand ETGEN 
Président de la Chambre des Députés 
LUXEMBOURG 

Monsieur le Président, 

Par la présente, j’ai l’honneur de vous informer que, conformément 
à l’article 82 de notre Règlement interne, je souhaite poser une 
question parlementaire élargie à Monsieur le Ministre de 
l'Économie sur la problématique de la rareté de certaines 
ressources naturelles non-renouvelables. 

« L’industrie luxembourgeoise souffre non seulement du 
renchérissement des prix de l’énergie, mais également de 
l’augmentation du prix et de la pénurie de certaines matières 
premières comme le nickel, l’aluminium, le cuivre, l’acier, le fer, 
le cobalt, le platine ou encore le palladium dont la Russie et 
l’Ukraine sont de grands exportateurs.  

Sachant que cette situation peut avoir un grand impact sur notre 
industrie, j’aimerais poser les questions suivantes à Monsieur le 
Ministre de l'Économie :  

1. A part la flambée des prix dans le domaine du gaz et du pétrole,
comment se présente l’évolution récente des prix des métaux et
matériaux qui sont particulièrement sollicités par l’industrie
luxembourgeoise?

2. Quelles sont les principales ressources naturelles non
renouvelables importées par notre industrie depuis les pays de
l‘Europe de l‘est non-membres de l‘Union européenne?

3. Est-ce qu’un ralentissement des activités industrielles
luxembourgeoises en raison d’un manque de certaines ressources
naturelles non renouvelables peut déjà être constaté ? Dans
l’affirmative, quels secteurs sont les plus touchés ?

4. Par le biais de quels autres fournisseurs ou voies d’achat le
Luxembourg tente-t-il de s’approvisionner depuis l’entrée en
vigueur des sanctions décrétées à l’égard de la Russie?
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5. Monsieur le Ministre est-il en train de se concerter intensément 
avec les milieux industriels afin de suivre jour par jour les 
évolutions dans ce dossier critique?  
 
6. Dans quelle mesure l’économie circulaire peut-elle contribuer 
à alléger quelque peu la situation dans certaines branches?  
 
7. Le ministère serait-il en train de créer un groupe stratégique qui 
accompagne nos décideurs industriels durant cette phase 
difficile?  
 
8. Quels sont les efforts déployés à l’heure qu’il est au niveau 
européen afin de garantir d’autres sources d’approvisionnement à 
l’industrie de l‘Union européenne? Existe-t-il déjà une stratégie 
en la matière? 
 

Veuillez croire, Monsieur le Président, en l’expression de ma très 
haute considération. 

 
André BAULER 

Député 




